
 

 

LA MODELISATION ET LA SIMULATION DES      
OBJETS ET SYSTEMES TECHNIQUES  

Structurer les 
connaissances 

Notion d’écarts entre les attentes 
fixées par le cahier des charges  > 

» Début de cycle 
» Milieu de cycle 
» Fin de cycle 

 
Pour ​s’assurer du bon fonctionnement d’un objet​, il faut faire une ​expérimentation            
: c’est à dire ​faire des tests répétés, ​analyser les résultats et vérifier s’il existe des                
écarts ​avec les ​attentes ​du ​cahier des charges​. 

● Pour ​vérifier des écarts de bon fonctionnement​, il faut :  
1. repérer les ​critères et les ​niveaux du ​cahier des charges pour les comparer aux résultats               

de l’​expérimentation​. 

 

 

 
 

On constate un ​écart : c’est à dire une différence entre le ​résultat de l’expérimentation et les ​attentes du                   
cahier des charges​. 

2. Identifier les​ ​causes possibles de l’écart constaté​ : 

 

  

 

3. Annuler l’écart constaté grâce à un ​réglage de l’objet technique ou à la ​modification ​d’un                
programme​. 

 
1- On repère le composant qui fait varier la vitesse du moteur : ici, c’est la 
résistance ajustable​. 

 
2- On fait tourner la résistance ajustable moteur à l’aide d’un tournevis. 
 
3- On observe le ​résultat ​de l’expérimentation. 
 
4 - On répète ce réglage jusqu'à ce que la vitesse du moteur donne un 
temps de fermeture de 6s. L’​écart​ est donc ​annulé​. 

 

Les ​expérimentations ​sur l’objet permettent d’​observer son ​fonctionnement ​(ou sa          
structure). On peut alors ​comparer les ​attentes ​fixées ​par le ​cahier des charges et              
les ​résultats obtenus de l’​expérimentation​. Les ​écarts constatés obligent le          
concepteur ​à ​réaliser des modifications​ pour les ​corriger​. 
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